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ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση και προβολή του Κοκκινοπηλού της Πρέβεζας»

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,

Ο Κοκκινοπηλός της Πρέβεζας αποτελεί  ένα μοναδικό και ξεχωριστό γεωλογικό,  φυσικό και
αρχαιολογικό φαινόμενο στη χερσόνησο του Αίμου. Πρόκειται για ένα σύμπλεγμα λόφων εντός
των διοικητικών ορίων του Δήμου Ζηρού, που δημιουργεί μία σχεδόν σεληνιακή και απόκοσμη
εικόνα σε όποιον πεζοπορεί στην έκταση αυτή. Η μορφολογία του εδάφους και το κατακόκκινο
χρώμα του  δημιουργούν  την  αίσθηση στον  επισκέπτη  ότι  βρίσκεται  στον  πλανήτη  Άρη.  Οι
βροχές, σε συνδυασμό με την εναπόθεση αφρικανικής σκόνης, σε βάθος χρόνου, μετέτρεψαν
αυτό το χαμηλό οροπέδιο ερυθρογής σε ένα εναλλασσόμενο τοπίο, με λοφίσκους και μικρές
χαράδρες. Η πρόσβαση στον Κοκκινοπηλό είναι σχετικά δύσκολη, γι΄  αυτό είναι αναγκαία η
δημιουργία των καταλλήλων προϋποθέσεων διευκόλυνσης της προσβασιμότητας στην εν λόγω
έκταση.  Επιπρόσθετα,  σημαντικά  ευρήματα  της  παλαιολιθικής  Εποχής  και  της  Εποχής  του
Χαλκού βρέθηκαν, μέσω της αρχαιολογικής σκαπάνης, στην θέση Ασπροχάλικο, πλησίον του
Κοκκινοπηλού.  Επιπλέον,  η  περιοχή,  υπόγεια,  διατρέχεται  από  τον  αγωγό  του  Ρωμαϊκού
Υδραγωγείου  της  Νικόπολης,  που  δημιουργήθηκε  από  τον  Οκταβιανό  Αύγουστο,  μετά  την
ίδρυση της Νικόπολης, προκειμένου να εξασφαλιστεί η υδροδότηση της πόλης, που αριθμούσε
περίπου  150.000  κατοίκους.  Όλα  τα  παραπάνω μπορούν  να  συντελέσουν  στην  τουριστική
προβολή της ως άνω ευρύτερης περιοχής, ως ενός μοναδικού τουριστικού προορισμού, που
συνδυάζει αρμονικά την γεωφυσική και την αρχαιολογική  ομορφιά.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε  να  προβείτε  στις  ανάλογες  ενέργειες  περαιτέρω προβολής  και  αξιοποίησης  του
Κοκκινοπηλού Πρέβεζας, κατά το μέρος της δικαιοδοσίας που αναλογεί σε κάθε ένα εκ των ως
άνω ερωτώμενων Υπουργείων, προκειμένου να μετατραπεί ο χώρος του σε ένα πάρκο που θα
συνδυάζει  την  γεωμορφολογική  μοναδικότητα  και  τα  αρχαιολογικά  αξιοθέατα,  ώστε  να
προσαυξήσει την υπεραξία της η περιοχή, προσελκύοντας επισκέπτες από το εσωτερικό και
εξωτερικό;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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